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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ІННОВАЦІЙ У ПРИСКОРЕННІ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ: КЕЙС-АНАЛІЗ ВПЛИВУ ЦИФРОВИХ РІШЕНЬ НА 

ДЕКАРБОНІЗАЦІЮ ВИРОБНИЧИХ ПРОЦЕСІВ
1
 

 

Матвєєва Юлія Анатоліївна, 

к.е.н., доцент, 

Сумський державний університет, м. Суми 

Богдан Едуард Іванович 

студент гр. М-31 

Сумський державний університет, м. Суми 
 

У сучасному світі, що швидко розвивається, цифрові інновації та сталий 

розвиток стали взаємопов’язаними концепціями, які формують наше 

майбутнє. Ці дві сили працюють разом, щоб створити більш ефективний, 

справедливий і екологічно чистий світ. 

Цифрові інновації охоплюють впровадження новітніх технологій та 

рішень, спрямованих на оптимізацію процесів, продуктів і послуг. До таких 

досягнень належать сфери штучного інтелекту, інтернету речей і 

блокчейну [2]. Натомість сталий розвиток передбачає задоволення потреб 

сучасного суспільства з урахуванням збереження можливостей для майбутніх 

поколінь. 

Зближення цих двох концепцій призвело до появи «цифрової стійкості», 

яка використовує технології для вирішення екологічних і соціальних 

проблем. Цей підхід визнає, що цифрові інструменти можуть бути 

потужними засобами сталого розвитку в різних секторах. 

В сучасних умовах питання ролі цифрових інновацій у прискоренні 

сталого розвитку є актуальним. У свою чергу, за допомогою інструменту 

Google trend [1] нами досліджено рівень громадського інтересу до  складових 

цієї тематики:  цифрові інновації, сталий розвиток, енергоефективність, 

декарбонізація. Звертаючи увагу на те, що нами досліджується рівень 

громадської зацікавленості в усьому світі, обрані такі ключові слова: 

decarbonization, sustainable development, energy efficiency та digital innovation, 

рис. 1. 

Рисунок 1 репрезентує найвищий рівень громадської зацікавленості у світі 

до сталого розвитку (sustainable development). На базі використання 

інструменту Google trend визначено такі країни, що виявляють особливий 

інтерес до вищої освіти: Кенія, Гана, Філіпіни, Нігерія, Індія, Південно-

Африканська Республіка, Бангладеш, Індонезія, Катар, Пакистан.  

                                                           
1

 Ця робота була підтримана Міністерством освіти і науки України 

(науково-дослідна тема 0122U000769 «Трансфер зелених інновацій в 

енергетиці України: мультиплікативна стохастична модель переходу до 

вуглецево-нейтральної економіки»; науково-дослідна тема № 0123U101920. 
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Рисунок 1 – Рівень громадського інтересу у світі до цифрових інновацій 

для сталого розвитку за  останні 5 років 

Джерело: побудовано авторами за допомогою інструменту Google 

trends [1] 
 

На рисунку 1 репрезентовано порівняльну динаміку популярності 

чотирьох ключових термінів: decarbonization (декарбонізація), sustainable 

development (сталий розвиток), energy efficiency (енергоефективність) та 

digital innovation (цифрові інновації) за останні п'ять років. Вимірюється 

рівень інтересу до цих термінів у Google Trends, що представлено у вигляді 

середніх показників і коливань інтересу з часом. Серед усіх цих термінів 

найбільшу популярність має sustainable development. Інтерес до цього терміна 

залишається стабільно високим, із незначними коливаннями. Найвищі піки 

інтересу спостерігаються під час проведення важливих міжнародних подій, 

таких як кліматичні конференції ООН (наприклад, COP), а також у моменти 

публікації ключових звітів щодо цілей сталого розвитку. 

Термін decarbonization/декарбонізація демонструє помірний, але 

поступовий ріст популярності. Це пов’язано зі зростанням глобальної уваги 

до питань зниження викидів парникових газів і переходу до кліматичної 

нейтральності, що активно обговорюється в контексті зміни клімату. Energy 

efficiency/енегроефективність показує стабільно низький, але важливий 

рівень інтересу. Питання енергоефективності особливо актуальні у періоди 

підвищення цін на енергоресурси чи впровадження нових енергоефективних 

технологій. Digital innovation/цифрові інновації  залишається на найнижчому 

рівні інтересу, оскільки цей термін переважно використовується у вузьких 

професійних колах, зокрема у сфері технологій і бізнесу. 

Коливання інтересу до цих термінів можна пояснити декількома 

ключовими факторами. По-перше, глобальні події, такі як кліматичні саміти, 

суттєво впливають на збільшення пошукових запитів щодо сталого розвитку 

та декарбонізації. По-друге, регуляторні зміни та нові закони в енергетичній 

сфері підсилюють інтерес до енергоефективності. По-третє, економічні 

чинники, зокрема кризи або зростання вартості енергоресурсів, стимулюють 

увагу до тем енергоефективності. Нарешті, медійний вплив і звіти 
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міжнародних організацій також грають важливу роль, підвищуючи 

обізнаність суспільства з приводу цих тем. 

Таким чином, рисунок 1 відображає взаємозалежність суспільного 

інтересу від глобальних викликів і економічних умов, що посилюються під 

впливом медіа та міжнародних ініціатив. 

Другим за популярністю є запит energy efficiency/енергоефективність. Цей 

запит особливої популярності набув у країнах: США, Велика Британія, 

Австралія, Канада, Південна Корея,  табл. 1. 
 

Таблиця 1 – Аналіз популярності запитів decarbonization, sustainable 

development, energy efficiency, digital innivation за країнами світу за 5 останніх 

років.  

Джерело: побудовано авторами за допомогою інструменту Google trends 

decarbonization Sustainable 

development 

energy efficiency digital innovation 

Південна 

Корея  

10% Кенія  87% США 48% Бразилія  62% 

Тайвань  9% Гана 86% Велика 

Британія 

45% Італія 23% 

Японія 9% Філіппіни 86% Австралія 42% Данія 19% 

Сінгапур  8% Нігерія  85% Канада  38% Німеччина 18% 

Греція 8% Індія 85% Південна  

Корея 

37% Австрія 17% 

Хоча цифрові інновації пропонують величезний потенціал для сталого 

розвитку, важливо враховувати їх вплив на навколишнє середовище. 

Виробництво та утилізація електронних пристроїв, а також 

енергоспоживання центрів обробки даних створюють значні проблеми, які 

необхідно вирішити [3]. Цифрові технології відіграють вирішальну роль у 

просуванні цілей сталого розвитку. Ці інноваційні інструменти пропонують 

безпрецедентні можливості для вирішення екологічних проблем і сприяння 

сталому розвитку в різних секторах.  

Аналіз практичних цифрових рішень, спрямованих на декарбонізацію 

виробничих процесів, дозволяє виокремити значну кількість країн, які вже 

впроваджують ці рішення у свої енергетичні системи. У сучасному 

динамічному бізнес-середовищі формування ефективної зеленої економіки 

виступає ключовим етапом переходу до безвуглецевої економіки.  

На початку доцільно виділити приклад впровадження цифрових рішень у 

Коста-Ріці, яка демонструє лідерство в переході на відновлювані джерела 

енергії. Ця країна забезпечує майже всі свої енергетичні потреби за рахунок 

чистих джерел [4]. Особливу увагу привертає інтеграція цифрових систем 

для управління енергетичними мережами та підвищення енергоефективності, 

що є показовим прикладом успішного застосування інноваційних технологій. 
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Цікавим прикладом є рішення Великої Британії, яка запровадила 

обов’язкове звітування компаній щодо їхнього впливу на довкілля. Такий 

підхід стимулює підприємства впроваджувати цифрові технології для 

моніторингу викидів та підвищення енергоефективності.  

Варто також розглянути досвід Китаю, який займає провідні позиції у 

впровадженні електромобілів. Це досягається завдяки використанню 

цифрових рішень для оптимізації роботи електричних мереж і зарядних 

станцій, що сприяє розвитку екологічно чистого транспорту. 

Аналізуючи досвід різних країн, доцільно звернути увагу на приклади 

впровадження цифрових рішень для декарбонізації виробничих процесів в 

Україні. У 2023 році на Дніпропетровщині було відкрито перший Офіс 

декарбонізації та енергоефективності [5]. Його діяльність спрямована на 

підтримку місцевих громад і бізнесу у зниженні викидів парникових газів та 

впровадженні енергоефективних технологій. Офіс функціонує як платформа 

для надання консультацій, обміну досвідом і розробки інноваційних проєктів, 

що є важливим елементом стратегії України щодо інтеграції в Європейський 

Зелений Курс. 

Такі ініціативи демонструють, як цифрові технології сприяють 

досягненню кліматичних цілей. Цифрова економіка стала важливим 

чинником сталого розвитку, докорінно змінюючи підходи до життя, роботи 

та взаємодії з довкіллям, а також відкриваючи нові можливості для 

екологічно збалансованих рішень. 
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